

# 最高法回应裁判文书上网： 上网数量应保持相当规模

最高人民法院新建“全国法院裁判文书库”的消息曾引发广泛关注。1月14日，全国高级人民法院院长会议在京召开，最高人民法院院长张军表示，具有法治引领、教育、警示作用的文书，都应当上网；最高人民法院、高级人民法院的文书，要更多地上网；上网文书数量应当保持相当规模，并应当覆盖各审判领域、

多种案件类型。

张军要求，要坚持以发展眼光抓管理。以司法公开为例，随着国际国内环境发生深刻变化、大数据技术飞速发展，要求法院深化司法公开工作。

张军表示，为针对性解决裁判文书网使用效果不佳、权利保护不力、安全风险暴露等问题，最高

法院要求加大裁判文书上网力度，具有法治引领、教育、警示作用的文书，都应当上网；最高人民法院、高级人民法院的文书，要更多地上网；上网文书数量应当保持相当规模，并应当覆盖各审判领域、多种案件类型。

张军强调，要平衡好文书公开与当事人合法权利、隐私保护之间

的关系，上网公布裁判文书要隐去相关识别信息，确保当事人及其家人的生活工作、各类企业单位的经营发展不受裁判文书上网公布的影响。同时加大人民法院案例库建设力度，更优更实为司法审判优质服务，为社会公众学法、专家学者科研、律师办案服务。

(中国青年报)



## 天舟七号将于近日择机发射 船箭组合体转运至发射区

1月15日，天舟七号货运飞船与长征七号遥八运载火箭组合体在垂直转运中。当日，天舟七号货运飞船与长征七号遥八运载火箭组合体垂直转运至发射区。

目前，文昌航天发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，将于近日择机实施发射。

2023年12月21日，执行天舟七号发射任务的长征七号遥八运载火箭运抵文昌航天发射场，之后与先期运抵的天舟七号货运飞船一起开展发射场区总装和测试工作。

(新华社)

## “脱岗”美国防长仍在住院 五角大楼启动调查

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比14日说，国防部长劳埃德·奥斯汀可能仍需住院一段时间，接受额外护理。他同时承认，五角大楼已就奥斯汀未及时报告住院及发布相关消息一事启动调查。

### 没出院

现年70岁的奥斯汀去年12月22日在沃尔特·里德国家军事医学中心接受前列腺癌治疗手术，今年1月1日因术后尿路感染等并发症再度入院，迄今未能出院。只是，奥斯汀患癌消息上周才对外公布。按美媒说法，民主党籍总统约瑟夫·拜登也是9日才得知消息。

截至14日晨，奥斯汀仍在沃尔特·里德国家军事医学中心住院。据路透社援引五角大楼当天表态报道，暂无奥斯汀出院的确切日期。

柯比14日在美国哥伦比亚广

播公司《面向全国》电视节目中说，奥斯汀正遵医嘱，并与医生磋商需要接受何种额外护理。白宫会知晓奥斯汀“何时可出院”，但医生明显感觉奥斯汀“需要额外护理”。据柯比理解，所谓护理是“物理治疗”的一部分。

《面向全国》主持人玛格丽特·布伦南说，鉴于美国面对的外部安全挑战，总统与防长未能保持频繁沟通，这让不少人感到意外。她因而问及，自去年12月底到今年1月初奥斯汀患癌住院一事被媒体曝光期间，总统拜登与奥斯汀是否保

持日常沟通。

柯比坚称，拜登与奥斯汀以及国务卿安东尼·布林肯保持“例行常规沟通”，但他话未说完，便遭追问“白宫如何得知奥斯汀病了”。

柯比未正面应答，而用美国去年圣诞节和近期分别对伊拉克“真主旅”武装和也门胡塞武装发动的两次空袭为例解释，称奥斯汀“积极”参与了决策过程。“我认为大家记住这一点很重要——内阁官员不用每天坐在一起交谈来作出每项决策，大量国家安全工作在职员层面完成。”

柯比14日在《面向全国》节目中承认，美国防务指挥链存在问题，“我们肯定需要获取更多答案”，五角大楼已着手调查，“我们会看结果如何”。

(据新华社)

### 待调查

作为仅次于总统的美国武装力量“二号人物”，奥斯汀住院未及时报告和发布消息，震动美国政界并招致批评。共和党籍前总统唐纳德·特朗普等人要求奥斯汀下台。

美国国防部督察长罗伯特·斯托奇11日说，将审查奥斯汀住院及其权力移交等相关通知程序。拜登12日说，奥斯汀没有及时告知实情是“判断失误”，但他仍对奥斯汀“有信心”。

## 重庆、广州GDP 相继破3万亿元大关

GDP3万亿俱乐部城市将达5个

随着重庆、广州相继宣布GDP将破3万亿元大关之后，我国“GDP3万亿俱乐部”城市将达到5个。

1月15日，广州媒体羊城派消息，广州经济社会发展将迎来新的里程碑！在1月15日上午举行的广州市十六届人大四次会议开幕大会上，记者从广州市政府工作报告获悉，2023年广州地区生产总值(GDP)预计突破3万亿元。

在广州之前，作为直辖市的重庆市已经宣布经济总量首破3万亿元，重庆也成为西部地区第一个“GDP3万亿俱乐部”城市。

1月4日，“重庆日报”微信公众号发布消息《重庆经济总量首破3万亿元》介绍：2023年，重庆各项经济指标较上年均有明显改善，2023年全年，全市地区生产总值预计迈上3.1万亿元新台阶，增长6%以上。

上述重庆、广州媒体消息显示，这意味着继上海(2017年)、北京(2018年)、深圳(2021年)之后，重庆、广州将加入“GDP3万亿俱乐部”。(据澎湃新闻)

## 美军击落 来自胡塞武装的巡航导弹

美国军方14日说，美军在红海区域击落一枚来自也门胡塞武装控制地区的巡航导弹。

多家媒体援引美军中央司令部发表的一份声明说，袭击发生在也门当地时间14日下午，一枚来自也门胡塞武装控制地区的巡航导弹向美军停泊在红海南部的“拉布恩号”驱逐舰发起袭击。导弹被美军战斗机在荷台达海岸附近击落，目前未有人员伤亡报告。

据也门胡塞武装控制的马西拉电视台14日报道，美国和英国当天对胡塞武装控制的红海城市荷台达发动空袭。

荷台达位于红海沿岸，拥有也门最大的港口之一荷台达港。该港口自2014年被胡塞武装控制。

美英两国12日和13日连续两天对胡塞武装目标发动空袭。一些国家谴责美英两国侵犯也门主权的行径，认为这将进一步导致地区紧张局势升级。

(据新华社)

**苏和堂周日前西洋参199元/斤起**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号(朝阳公交停车场旁)) 400-102-0026  
**老王在崇宁路专做灵芝24年感恩信任**  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 182700029 (大别山老王)  
● 遗失滨湖区糖果果建材经营部公章、财务章、法人章各一枚,声明作废,寻回后不再使用  
● 遗失潘远敬出生医学证明,编号:G320053886,声明作废  
广告刊登热线  
**13771189893**  
地址:新鼎球大厦1518室